

[青春人物]

## 沈国富——蓝天下的逐梦人

学生记者: 盛领

2017年, 中华人民共和国第十三届全国运动会群众项目航空模型比赛预选赛在新疆克拉玛依市如期举行。池州学院沈国富同学代表安徽队参加了此次比赛的遥控直升机F3N项目。经过三轮紧张激烈的角逐, 沈国富成功出线进入决赛, 这也是24年来安徽队进入全运会决赛的首张入场券。(注: 航模运动于1993年被取消出全运会项目)

天空一直是人类欲探寻的梦想。面对广袤的苍穹, 他怀揣着飞行之梦, 期待展翅高飞, 飞掠峻嶂, 在他的眼中, 梦想的天空分外蓝。

### 启蒙于小小模型

沈国富小时候本在农村读书, 后来随常年在外打工的父母搬家到了市里。芜湖市良好的素质教育环境, 让还在上小学的他便有机会参加全市中小学生建筑模型设计大赛, 并获得了奖项。

自此, 打开了这个敢想敢做的热血男孩一颗爱冒险爱创造的赤子之心。在这之后他又去参加了车辆模型和轮船模型的比赛。直至初中时他才开始动手制作真正的航模飞机, 用攒的零花钱购买制作航模飞机的原材料和电子配件, 并参加国内各种比赛, 屡获奖项。家人也一直在背后默默地给予他支持与鼓励! 这也是他一路前行的源泉和动力。

再后来, 从代表中国队参加国际奥林匹克IROC机器人大赛到参加全国青少年航模教育竞赛等大小近百场比赛, 他积累了丰富的比赛经验。

他曾经在试飞航模飞机的实践过程中遇到一系列插曲, 由于硬件故障让一台近2米大的遥控直升机意外坠毁在长江边的浅

水滩里, 险些一去不复返……他也曾因为让飞机飞得太高失去控制, 游荡在蓝天白云间不知所踪。四处寻觅之, 终不得, 无奈之下, 他在大街小巷贴满了寻物启事, 可惜最终还是没能将它找回来, 心中留下了不可磨灭的遗憾。

### 高中创业筚路蓝缕

互联网的普及与发展给中国带来了前所未有的创业机遇。2014年正读高中的沈国富心中燃起了梦想的火花, 创业梦! 于是他与三个热爱航模的大学生朋友成立了公司并创建了淘宝网店, 专卖航模飞机及其周边配件。作为公司中出资最多的股东, 沈国富意识到资金是公司运营的血脉, 为了让资金能够维持这个承载着他们梦想的网店的正常运营, 他与其他三个合伙人约定, 创业前五年内不拿分红。三年的奋斗过去了, 如今, 他们在芜湖市已经有了两家自己的实体店和代工厂。

### 偶然? 必然!

进入大学以后, 自由开放的学习环境让他有了更多时间去做自己喜欢的事。

“我一直比较关注航模的比赛信息, 朋友和老师也会告诉我最新的相关信息。”去年十月份左右, 他得知消息山东省即将举行一场比赛, 于是回家将自己的航模直升



机带来学校进行训练。一次偶然的机会, 体育学院薛天庆老师来寝室检查卫生时, 看到了他摆放在床底的一架飞机模型, 顿时产生了兴趣, 在向他了解了相关情况后, 表示支持他参加航模比赛, 并向学校领导汇报了此事。

恰逢池州学院第25届田径运动会举办在即, 他被推荐去参加了开幕式的表演, 此时他这个航模运动员的身份才被众人所了解, 这次表演也开创了校运会融入航模元素的先例。

### 新疆赛旅

2017年注定不平凡。从三月份传闻航模回归全运会, 到四月份正式确定安徽省即将选拔航模运动员组建代表队参加中国第十三届全运会航模项目。这短短的一个月时间里, 沈国富的内心中充满了期待。最终他如愿以偿, 以遥控直升机F3N项目第一名的成绩入选安徽队。

紧接着就是每天数10小时的集训。5月29日集训结束, 他踏上了征程。火车的窗外是一望无际的戈壁滩, 沈国富和安徽代表团正在赶往比赛场地。经过了4000公里的奔袭, 6月1日中午他们终于抵达了目的地新疆克拉玛依市。虽舟车劳顿, 但是他也顾不上休息, 下午便开始进行赛场适应性训练。由于时间紧任务重, 一日三餐也

没个正点, 常常用一碗泡面打发饥肠辘辘的肚子。每晚三四个小时的睡眠也是家常便饭。

适应性训练过程中, 他的主赛飞机电子配件出现故障。灰黑色的烟雾夹杂着刺鼻的焦灼味扑鼻而来, 这可把沈国富和他的队友们急坏了。眼瞅着2号下午比赛就要进行, 快递配件送过来肯定来不及了。时间不等人, 他当即决定用另一台备用飞机完成比赛, 无法正常起飞的主赛飞机拆做配件备用。

从2号下午2点钟比赛开始, 一直持续到晚上10点钟才结束。当然, 结局也没有令他失望, 经过紧张激烈的角逐, 他终于成功挺进决赛。

时间匆匆, 在这次新疆的赛旅后, 他并没有停下脚步去感受边疆的异域风情, 也没能有机会去尝一串正宗新疆羊肉串, 也没来得及去欣赏维吾尔族人民热情奔放的民族舞蹈。但他在充实的比赛中获得了难以言表的快乐! “在新疆, 十点多天色才暗下来, 在深夜里伴着阳光吃饭也算是一点欣慰。”他半开玩笑道。

### 未来, 不止步

高中时他就有了带领航模队学员参赛的丰富经历。沈国富坦言, 将来他想在池州学院组建一个有体育学院专业特色的航模队, 他相信航模在未来能为池州学院增光添彩! “感谢理解我的同学和支持我的老师、校领导们, 感恩父母。我希望自己能在热爱的这条道路上越走越远, 越飞越高!”困难挡不住他的脚步, 正如他所说的, “就算一切事与愿违, 我仍记得飞机是逆风起飞!”